

2660/11

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а  
73 (422) | 13 АВГУСТА 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

## УМЕТЬ РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА

Много раз товарищ Сталин говорил о том, что построение бесклассового общества не является стихийным процессом. Со всей непримиримостью он обрушивался на тех, кто повяз тезис об уничтожении классов как оправдание лени и благодушия. „Это — пережитки, либо разрушители, либо враги, которых надо гнать вон из партии“, — так называл товарищ Сталин проводников контрреволюционной теории потухания классовой борьбы и ослабления государственной власти.

Гнусное убийство товарища Кирова, совершенное троцкистско-зиновьевским охвостьем, показало, что заклятые враги народа стали на путь самой крайней, самой острой и предательской борьбы с партией.

Это событие вместе с тем показало, что далеко не во всех партийных организациях развито чувство бдительности к врагу. Успехи кое-кому векрыжили голову, люди перестали замечать врага, а враг, между тем, действовал тихой сапой. Утратой одного из лучших своих сынов и руководителей расплатилась партия за то, что многие коммунисты не учли настойчивых предупреждений товарища Сталина.

Спора нет, после убийства товарища Кирова бдительность к врагам поднялась. Об этом свидетельствует разоблачение многих и многих врагов из троцкистско-зиновьевской банды. Проверка и обмен партийных документов дали партии возможность выявить немало укравшихся предателей, друшников, пережитков. Однако и здесь еще далеко не все было проделано. После убийства Кирова не были до конца вскрыты все факты белогвардейской террористической деятельности троцкистско-зиновьевского блока и его руководителей — трижды и презренных Троцкого, Зиновьева и Каменева.

Даже в тех организациях, где проверка и обмен партийных документов были проведены хорошо, нет гарантий в том, что в партии уже не осталось заклятых врагов. Надо понять, что враг маскируется очень тонко, и неотъемлемым качеством каждого большевика в настоящих условиях должно быть умение рас-

познавать врага партии.

Этого качества многим, к сожалению, еще недостает. Немало еще гнилых либералов, не замечающих врагов и своим преступным попустительством способствующих контрреволюционным действиям. За последнее время на страницах „Правды“ были разоблачены как одиночки, так и группы злостных врагов из троцкистско-зиновьевского контрреволюционного блока. Эти люди в большинстве благополучно прошли проверку и обмен партийных документов. Они обманули бдительность партийных организаций и свое пребывание в партии использовали для борьбы с ней.

В Выборгском районе города Ленинграда исключены из ВКП(б) троцкистам и зиновьевцам удалось благодаря гнилым райкомовским либералам восстановиться в партии. Им удалось обмануть партию только потому, что в партийных организациях есть еще шляпы, есть еще дураки, которых можно водить за нос, есть, наконец, прямые пособники этой сволочи.

На Харьковском паровозостроительном заводе им. Коминтерна, в сталелитейном отделе недавно раскрыта контрреволюционная группа, в которую входили несколько членов и кандидатов партии, сумевших пройти проверку партийных документов. В эту же группу входило несколько бывших членов партии, исключенных в свое время при чистке и проверке. Харьковский горком, партийный комитет за вода несмотря на то, что сигналы о контрреволюционной деятельности этой группы поступали систематически, ничего не предприняли и все заявления положили под сукно.

Бдительность коммунистов теперь необходима на любом участке и во всякой обстановке — это надо повторять неоднократно. Враг искусно использует малейшую лазейку, малейшее проявление либерализма, болтовню, небрежность в работе. Как хитрая лиса, он пускается на тысячи разнообразнейших приемов чтобы укрыться, войти в доверие и обмануть бдительность. Вот один из примеров того, как действуют враг. В Минске, в редакции **Окончание см. на 2 стр.**

## Героический перелет самолета

### „АНТ--25“ благополучно завершён

Слава героям - летчикам Чкалову, Байдукову и Белякову, храбрейшим из храбрых сынов Советской родины!

## ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ В МОСКВЕ

10 августа в 17 часов точно в назначенный срок, самолет „АНТ-25“ опустился на Шелковском аэродроме. Пилотируемый на последнем этапе командир самолета Герой Советского Союза Валерий Чкалов совершил посадку на аэродроме с исключительным мастерством.

На аэродроме героический экипаж „АНТ-25“ встречали т. т. Сталин, Ворошилов, Орджоникидзе, Каганович, Чубарь, Постышев, Любченко, члены правительства, руководители московских партийных и советских организаций, высший комсостав РККА, виднейшие летчики Советского Союза, руководители и работники авиационной промышленности, строители чудесной советской машины „АНТ-25, радные и друзья.

Герои Советского Союза т. т. Чкалов, Байдуков и Беляков были горячо встречены собравшимися. Долго не смодкали мощные крики „ура“ и аплодисменты.

На аэродроме состоялся краткий митинг, который был открыт вступительным словом командира тяжелой промышленности тов. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ. Затем с приветственной речью выступил народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. ВОРОШИЛОВ. С ответным словом выступил командир „АНТ-25“ Герой Советского Союза тов. В. Чкалов.

На всем протяжении пути по шоссе и в городе героев-летчиков восторженно встречали сотни тысяч людей. Машины т. т. Чкалова, Байдукова и Белякова были засыпаны цветами. На всем пути гремели возгласы: „Ура“, „Слава героям!“, „Слава вождю народов — организатору и вдохновителю побед страны социализма товарищу СТАЛИНУ!“.

## Закончил уборку и обмолот ржи

8 августа колхоз имени Ворошилова Шокшинского сельсовета закончил уборку ржи и переключился на жатву яровых культур. Колхоз убрал 27 га ржи. Вся эта рожь уже обмолочена. Получен урожай 12,5 центнеров с гектара.

СИДОРКОВ.

## В Наркомтяжпроме

В зале заседаний Наркомтяжпрома за столом собрались товарищи СТАЛИН, ОРДЖОНИКИДЗЕ, ВОРОШИЛОВ, Л. М. КАГАНОВИЧ, ЧУБАРЬ, ПОСТЫШЕВ, ЯГОДА, ШКИРЯТОВ ЛЮБЧЕНКО, ХРУЩЕВ, М. КАГАНОВИЧ, ТУХАЧЕВСКИЙ. Герои Советского Союза товарищи: ЧКАЛОВ, БАЙДУКОВ, БЕЛЯКОВ с семьями, работники Наркомтяжпрома и Наркомата обороны. За столом идет оживленная беседа. Товарищ Орджоникидзе поднимает первый тост за героя Советского Союза Чкалова. — В его лице — говорит товарищ Орджоникидзе, мы приветствуем храбрых родины совершивших героический перелет. В самых тяжелых условиях, они преодолели все препятствия. Когда они пересекли второй раз Охотское море попали в туман, самолет их обледел, я имею в виду, что задание правительства выполнено по предложению товарища СТАЛИНА, отдал приказ прекратить полет и сесть там где только можно будет.

Чкалов с изумительным мастерством совершил посадку в таком месте, где никогда самолет не садился. Подымаю бокал за командира доблестного экипажа, за героя Советского Союза Чкалова! Раздаются теплые дружественные приветствия!

Товарищ Сталин обвиняет тов. Чкалова и целует его. Зал гремит аплодисментами, бурные крики „ура“. Следующий тост товарищ Орджоникидзе провозглашает за героя Советского Союза Байдукова, за бесстрашного летчика, который под ко-

мандой Чкалова вел самолет тысячи километров слепым полетом только по одним приборам. Присутствующие устраивают бурную овацию летчикам героям.

Товарищ Сталин дружески обвиняет Байдукова и целует его. Снова раздаются восторженные возгласы и приветствия.

Следующий тост товарищ Орджоникидзе провозглашает за героя Белякова — прекрасного штурмана показавшего как надо вести самолет в самых трудных условиях по Сталинскому маршруту. Опять и опять раздаются восторженные возгласы. Товарищ Сталин обвиняет и целует Белякова.

Товарищ Орджоникидзе провозглашает тост за тех, которые вместе со всеми пристально следили за героическим полетом, за тех которые подбадривали летчиков и поддерживали среди них уверенность в трудные минуты, за жен героев Советского Союза, их семьи. Присутствующие тепло и дружески приветствуют жен и семьи летчиков-героев сидящие за столом.

Горячо и дружески проходит эта встреча героев-летчиков с руководителями партии и правительства.

Героическому экипажу пожелаю хорошо отдохнуть после только что завершеного ими грандиозного перелета. Бурными приветственными возгласами все тепло прощаются с товарищами Сталиным, Орджоникидзе, Ворошиловым и Кагановичем.

(Карел ТАСС)

## Передовые люди колхоза „Вперед“

Сидорову Клавдию, Засекову Пелагею, Коробкину Марию, членов колхоза „Вперед“ все уважают как хороших работниц на любой работе. На сенокосе, уборке, молотье — везде они показывают образец добросовестного отношения, честного труда. На уборке часто перевыполняли нормы — жали по 13-14 сусликов, при норме 10.

Хорошо работают в колхозе также Усланкова Пелагея, Проппина Вера, Зайцева Екатерина (60-ти лет) и Коробкина Анастасия. В

прошлом году все они были премированы за ударный труд.

А вот о Левкиной Пелагеи, Анчеевой Екатерине и Зайцевой Анны упорно ходит „слава“, как о ленивых, прогульщицах, дезорганизаторах. В период сенокоса Зайцева Анна умудрилась прогулять 26 дней. Поневоле в колхозе затягиваются уборка, когда такие колхозницы, как Левкина, Анчеева и Зайцева лодырничают.

ПЯЖЕЕВ.



## Помогать кандидатам готовиться стать членами партии

На днях проходило районное совещание кандидатов партии. На совещании из 39 присутствующих кандидатов партии в прениях выступило 14 человек. Собщение показало, что несмотря на некоторое улучшение работы с кандидатами после обмена партдокументов все же работа с кандидатами поставлена неудовлетворительно. Вот, что рассказывают кандидаты партии в своих выступлениях.

**Г. ФАБРИКОВ.** — Я был переведен в кандидаты при очистке партии в 1933 г., из-за политической неграмотности. Сразу же поставил перед собой задачу стать обратно членом ВКП(б). В партийной учебе были у меня трудности по усвоению материала, их я преодолел и сейчас материал усваиваю хорошо. Первичные

парторганизации мало нам помогают, да и мы кандидаты мало обращаемся за помощью. У меня было подано заявление о переводе в члены ВКП(б) и первичная парт-организация обсудила мое заявление и перевела в члены ВКП(б).

**МИРОНОВА Е.** — В кандидаты партии вступила в 1930 году и до 1935 г. нигде не училась, и только в 1935 году стала посещать полит-школу. Работаю в ОРД'е уже 2 года без дня отдыха, но ни парторганизация, ни завком на это внимания не обращают. Партийные поручения по своему политуровню могла бы выполнять, но пока еще не давали.

**АБРАМОВА.** — Секретарь парткома УОРД'а т. Климуков ни разу еще со мной не беседовал, а поэтому и не знает, готова ли я к пе-

реводу в члены, или нет. Я могла бы выполнять партпоручения больше чем мне давали, но меня мало привлекали.

Выступления кандидатов показали основные недостатки работы с кандидатами.

Задача заключается в том, чтобы парторганизации на местах наладили работу с кандидатами. Партпоручения надо давать каждому кандидату партии с учетом политического уровня их. Оказывать практическую помощь в деле поднятия политического уровня, подготавливая кандидатов партии к выступлениям на партсобраниях.

Заслушивать самоотчеты кандидатов на партсобраниях.

Культпроп РК ВКП(б) — **М. БАЖЕНОВ**

## На пути встал главный бухгалтер

Комсомолка **Наумова** работала в магазине ОРСа. Оттуда ее сократили по сокращению штата. Она одинока и осталась без работы. В это время начальнику ОРСа **Чумакову** понадобился секретарь — дело производитель. Чумаков обратился в управление делами. Там ему порекомендовали взять тов. **Наумову**. Чумаков согласился, но опять Наумовой не повезло. Теперь на пути ее встал главный бухгалтер ОРСа

**Сидоров**, которому почему то не понравилась Наумова.

После долгих мучительных мучений Наумова получила работу чернорабочего в горный цех. А на должность секретаря ОРСа взят бывший десятник погрузки Алимпиев, уволенный оттуда за пьянство.

Интересно из каких сообщений действовали Сидоров и Чумаков?

**ГРИГОРЬЕВА.**

## Приходите завтра

Председатель Рыборецкого сельсовета т. Плакунчиков любит кормить завтраками. Когда к нему приходит зав. клубом, просит отпустить деньги, предусмотренные бюджетом, Плакунчиков никогда не откажет, но и не даст, он просто скажет:

Приходите завтра, сегодня денег нет.

На завтра — опять приходи те завтра. Так тянется уже больше полгода. Клуб же колхозников в деревне Другая река очень нуждается в ремонте — нужно заново оклеить, приобрести инвентарь, книги игры и т. д.

Когда же, наконец, наступит это завтра и председатель сельсовета Плакунчиков выдаст деньги?

## Готовьтесь к призыву

### Обязательство допризывников Шокши

На слете допризывников Шокшинских разработок, 5 августа, подведены итоги работы учебного пункта допризывников за 1935-36 год.

За это время достигнуто: ликвидирована малограмотность на 90 процентов, нормы сдачи «Ворошиловского стрелка» на 40 процентов, «Г.Т.О» — 74 проц., «Готов к санитарной обороне» — 87

проц. и воздушной и химической обороны 74 проц.

Допризывники обязались к дню призыва полностью сдать нормы на значки, явиться на призыв физически крепкими, политически подготовленными, лучшими стахановцами.

По поручению слета допризывников **В. СИДОРОВ, П. ГУЩИН, Е. КРЮКОВ.**

### КОЛХОЗНЫЙ ПРИВЕТ ИСПАНСКОМУ НАРОДУ

Члены колхоза «Красный Борец» утром 11 августа на митинге, перед выходом на работу, заслушали сообщение о событиях в Испании. Члены колхоза «Красный Борец» шлют свой

колхозный привет трудящимся Испании и отчисляют стоек одного трудодня на помощь испанскому народу.

**ПЯЖЕЕВ.**

## Всекарельская спартакиада по легкой атлетике

6-9 августа проходила Всекарельская спартакиада по легкой атлетике и плаванию. Около 200 физкультурников с районов Карелии демонстрировали свои успехи.

Уже первый день соревнования показал, что такие спортсмены, как кондоловец **КАРХУ**, **КИРИЛОВ** — район Калевалы, спартаковец **ПИКУВИРТА** собьют прежние всекарельские рекорды. В первый день спартакиады был установлен новый рекорд в высоту разбега. Карху установил новый Всекарельский рекорд по прыжкам в высоту с шестом. Им была взята высота 3 метра 42 сантиметра. Новый рекорд по метанию копья установил физкультурник из Прионежского района **КАМ-ПЕЛЕ** бросивший копьё на 48 метр. 13 сантим.

Второй день спартакиады также ознаменован всекарельскими достижениями по отдельным видам спорта. Спортсменка **ОСОКАС** (лыжная фабрика) толкнула ядро на 8 метров 95 сантиметров — новый Всекарельский рекорд. Спартаковец **ПИКУВИРТА** побил рекорд Кампеля по метанию копья установленный последним 6 августа. Он метнул копьё на 49 метров 95 сантиметров. Женская команда Спартак провела малую эстафету в 400 метров в 2 мин. 40,8 сек. — новый всекарельский рекорд.

8 августа спартаковец **ХЯМИЛАЙНЕН** побил прежний рекорд по метанию гранаты принадлежавший **Кусмонен** (60 м. 90 сантим.) Хямялайнен бросил гранату на 65 метров 30 сантим. Первенство в беге — 5 ки-

лометров по республике установил Кириллов район Калевалы.

В заплыве на 200 метров братья и сестры Прионежский район и Мартынов Красная армия показали хорошие результаты.

На первом месте по спартакиаде команда Прионежского района, втором Кондопожская, третьем Калевальская, четвертом Кемская на последних местах Шелтозерская и Лоухская команды. По решению оргкомитета спартакиады Прионежская команда получила переходящее красное знамя по физкультуре. Высший совет физкультуры премировал 25 лучших участников спартакиады занявших первые места и установивших новые Всекарельские рекорды.

(КарелТАСС)

## УМЕТЬ РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

центральной газеты «Звезда» долгое время подвизался активный троцкист Розенблюм. Он сумел опутать редактора газеты Стернина и пытался использовать аппарат центральной газеты в контрреволюционных целях. Лестью, подхалимством, собуйничеством он добился того, что Стернин сделал его фактическим хозяином в газете.

Не менее поучительны факты, относящиеся к днепропетровской организации. На работу в Днепропетровск руководящими работниками обкома был приглашен известный оруженосец Троцкого **Лейцнер**. На основании старых знакомств туда же был приглашен троцкист **Красный**. Оба этих «ценных» работника немедленно потащили за собой и устроили в аппарат некоторых областных организаций целую ораву

жуликов, шпионов, диверсантов. Чтобы замести следы, Лейцнер и Красный жаловались друг на друга в обком, изо всех сил стараясь показать себя преданными партии людьми. Но это был маневр, рассчитанный на дураков, это была своего рода конспирация, которую никак не могли раскусить товарищи из обкома. Хуже всего то, что это не первый случай на Днепропетровщине и что всякий раз обком со скрипом, лишь под давлением критики, признавал свои ошибки. И сейчас эта позорная история не использована для того, чтобы повысить бдительность.

О чем говорят эти факты? Прежде всего о том, что враг не сложил оружия и применяет в борьбе с партией новые методы и способы. По прямым указаниям Троцкого — Зиновьева — Каменева создана такая система двурушничест-

ва, которой могут позавидовать любые Азефы, любая охранка. Часто враги прикидываются самими и рьяными защитниками генеральной линии партии, произносят длинные, горячие речи, предлагают самые радикальные резолюции и в то же время вредят на каждом участке, идут на все пакости и веровские махинации.

Разгромленная и повергнутая в прах троцкистско-зиновьевская банда не может выступить ни с одним политическим лозунгом. У этих господ ничего нет за душой, они, полные политические банкроты, уделом которых является всеобщее презрение. Все ставки этих предателей биты, история их разоблачила как самых отъявленных и озлобленных врагов советской власти. Поэтому троцкистско-зиновьевские последыши окончательно скатились в болото белогвардейщины, стали органи-

зующей силой остатков разгромленных капиталистических классов, которые в отчаянии прибегают к подлейшему средству борьбы — к террору.

Не трудно из этого видеть, что троцкистско-зиновьевские элементы стали не только организаторами остатков контрреволюционных сил, но они стали еще головным отрядом контрреволюционной буржуазии за пределами СССР.

Бдительность — неотъемлемое качество большевика! Эта формула должна навсегда запечатлеться в сердцах и сознании всех членов коммунистической партии. Бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке — вот содержание этой формулы. Пора усвоить, что не только на собраниях надо вспоминать о бдительности. Бдительность должна пронизывать каждый шаг, каждое действие коммуниста, где бы и с кем бы он ни находился. Надо объявить самую решительную борьбу распушенности, разги-

льдяйству, болтовне, собутулничеству, чванливому хвастовству. Партийные организации не по протоколам и не по выступлениям должны знать своих членов. Каждый коммунист проверяется в работе, насколько честно и беззаветно он отдает свои силы социалистическому строительству, насколько настойчиво и зорко относится он к врагам.

Сталинский Центральный Комитет партии, наш великий вождь товарищ Сталин дают образцы большевистской бдительности. Немало ударов отведено от Великой пролетарской революции благодаря зоркой и неуспывной бдительности товарища Сталина. Немало драгоценнейших голов спасено благодаря тому, что товарищ Сталин, как часовой, стоит на страже единства и мощи нашей партии. Для коммуниста не должно быть большего стремления, чем стремление быть таким же непримиримым борцом за дело пролетариата, каким является наш вождь тов. Сталин. («ПРАВДА»).



Николай Вирта

# В КРЕМЛЕ

ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА „ОДИНОЧЕСТВО“

В феврале Ленин вызвал в Москву секретаря тамбовского губкома партии Немцева. До этого и в Политбюро, и в Оргбюро, и в Совете Труда и Обороне не раз и не два ставил Владимир Ильич вопросы борьбы с бандитизмом, внимательно следил он за событиями на Тамбовщине, читал тамбовские газеты. Шли к нему через главком из Тамбова победоносные резолюции и сводки, говорилось в них о сражениях и победах, а движение крепчалось, ширилось, питалось какими-то, неизвестными казалось, соками. Ленин на смешливо шурил глаза, пускал в рыжеватые усы ядовитую улыбочку и наконец потребовал правды.

Приехал Немцев, Ленин беседовал с ним долго не раз, секретарь губкома рассказал Ильичу все как было.

В Тамбов полетела телеграмма о досрочном снятии с губернии разверстки — это была первая весть о предстоящих больших о важных переменах, это была первая мина, которую партия заложила под кулацкий мятеж.

В те дни в Москве и Тамбове сидело до восьмисот тамбовских мужиков, — их взяли за разные дела и делишки, за помощь Антонову, за шпионаж, за вооруженную борьбу с советами.

Были среди них всякие: и богатые, свирепые мужики, были и такие, которые пошли в армию Александра Степановича не совсем по своей воле, были и такие, как дед Василий Бочаров из деревни Бахарево, он

в гроб смотрел, а его закатали в катажалку. Закатали деда Василия в катажалку вот за что: был он бедным-разбедным, жил вдвоем со старухой, круглый год картошкой. Когда Антонов приехал в Бахарево, — зашел он в хату к Василию Дед обомлел, начал целовать руки, выпрашивать милостей, — Антонов распорядился выдать Василию коровенку из тех, что отобрали у коммунистов. Корову привели, но через неделю явился хозяин и корову увел. Дед запомнил этот случай! Однажды хозяин коровы — член совета — не успел уйти из села, когда в него вошли антоновцы, спрятался в конюшню, дед увидел, допнулся до штаба и выдал своего недруга, — его тут же и пристрелили. А корову, между прочим, деду не отдали, — антоновцы ее зарезали и съели.

Вот за это и замела Чека деда в Москву. Сидел он третий месяц, клял себя за жадность, молился Николаю угоднику и на чем свет костил обманщика Антонова.

— Подвел меня, сукин сын, — бормотал он. — Ах ты мне бедному, съест меня старуха.

Четырнадцатого февраля Василий вызвали в контору, подстригли, выдали чистые портки и сказали, что он пойдет к Ленину.

— Ну как же мне, убьет меня Ленин, — затрясся старик, но начальник потрепал деда по плечу, — успокойся.

Этот день в Кремле был большим, — Ленин принимал делегацию тамбовских

мужиков, он вызвал их на беседу попросту, по душам. В кабинете, кроме Ленина, сидел очкастый, улыбающийся Калинин, черноусый плотный Сталин, вояжные, тамбовский секретарь Немцов.

Дед Василий, намазанный и пригладивший волосы, благообразный, оробевший, спрашивая соседа, — какой же дескать Ленин, тот ли вот?

Он показал пальцем на огромного, толстого военного.

— Нет, — отозвался сосед, — вот тот.

— Ну, — не поверил дед, — врешь!

Сосед перекрестился. Василий покачал головой, — вот оно. Скажи пожалуйста!

Ленин оторвался от бумаг, которые кучей были навалены на столе, откинулся на спинку стула, заложил руки за борти кресла и приветливо (с хитрецой, — подумал дед) улыбнулся. Калинин сказал на счет того, что, дескать кто старое помянет, тому глаз вон, засмеялся, засмеялся облегченно и дед Василий, — он не сводил с Ленина и его товарищей глаз.

Говорил какой-то незнакомый деду мужик, — он рассказывал о совхозе, что взял себе земли князя Диктенбургского.

Ленин записывал.

Такое оно дело-то, Михаил Ивалыч, — просто и спокойно говорил мужик. — Вы теперь спрашиваете, чем недовольны, отчего Антонов? Так. Скажу. Вот стало быть у князя Лихтенбургского было под нашим селом 3.000 десятин. Под совхоз пошло две тысячи. Ну хорошо, государству нужен хлеб. Понимаем. Как ведь ее портят, землю-то! Ее загадили! Ни выводит, тебе, ни собаке! Картошку опять не отобрали. Берут гноят. Если нет. В

селах-то беда! Давали если один раз, и все. Одежи нет. Обувки. Вот и два недовольства. А Антонов мужик хитрый, смекнул...

Ленин наклонился через стул, что-то спрашивал у Немцева, тот открыв блокнот, отвечал, черноусый Сталин прислушивался, то же что-то чертил на бумаге. Поблескивая очками, разглядывал мужиков Калинин. Беседовали долго. Один за одним вставали мужики и жаловались на разверстку, обижались, что нет мочи хозяйствовать, объясняли свои горести. Прищурился левый глаз Ленин что-то соображал, перешептывался с соседями. Под самый конец говорил он. Вед, приставив к уху ладонь, слушал.

— Товарищи крестьяне, — начал Ильич, и дед удивился — разговор у Ленина простой и маленький с картвинкой — опять стало быть ошибка. Дед думал, что у Ленина не голос, а зык.

Ленин говорил так, что дед понимал все, — и какая война навалилась на Россию, и как сукинны дети — генералы шли походом, но шею поломали, и почему разверстки не должно быть, и насчет обманщика Антонова, и о том как в Москве ломают головы над мужицкими делами.

— Что, же товарищи, — говорил Ленин и смотрел на деда Василия, — мы должны постараться удовлетворить требования крестьян, которые не удовлетворены, которые недовольны и законно недовольны и не могут быть довольны...

Да, такое положение не может держаться дальше.

И Ленин начал рассказывать о том, что решила делать партия, чтобы помочь разоренному войной селу. — Дед Василий сла-

дно журился глазами, все что говорил этот человек в костюме из черного материала, так похоже на то, — о чем не раз думал дед, только Василий никогда не смог свести эти думы в кучу.

— Налог, — говорил Ленин который мы думаем ввезти вместо разверстки, определен в размере наименьшем. По разверстке мы собрали 423 миллиона пудов, по налогу думаем собрать 240 миллионов пудов, если будет хороший урожай.

Мужики зашевелились, зашумели, заулыбались, улыбались все, — и те что сидели рядом с Лениным. В разговор вмешался Калинин.

— Каждый из вас, — сказал он, — наперед узнает, что он должен отдать государству на содержание школ, армии, больниц. — Он весело улыбнулся.

Мужики захолопали в ладоши, дед Василий хлопал и смеялся, как не смеялся давно.

— А остальной хлеб, — куда хотите! Поправляйте хозяйство, справляйте обувь, одежду ваша воля.

В конце Калинин объявил что всех мужиков из тюрем освободят, отправят по домам и просил, приехав в село, рассказать, что они в Москве видели и слышали. Мужики счастливые, веселые, враз помолодевшие опять хлопали, потом Ленин снимался с ними, фотограф изводил свой аппарат, чиркал какой-то машинкой, вспыхивал клубок огня дед вздрагивал. Уживали мужики с Калининцем он балакал со всеми попросту, а деду Василию сказал:

— Как приедешь домой, бей в набат, созывай народ. Вот она, дескать, мошеника какая правда... Дед божился расчувствовался, заплакал, хотел целовать у Михаила Ивановича руку, но тот рассердился.

## ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

По всей Испании происходят кровопролитные бои между силами, защищающими республику, и фашистскими мятежниками.

В феврале этого года народный фронт одержал в Испании победу на выборах в парламент. К власти пришло левое республиканское правительство, опиравшееся на поддержку всех партий народного фронта. Против этого законного правительства фашисты и подняли знамя мятежа.

Фашисты готовились к мятежу долго и тщательно. Их главные усилия были направлены на то, чтобы вызвать разруху и беспорядки в стране. С провокационной целью они стремились посеять раздор в рядах народного фронта. Они готовились к военному мятежу с тем, чтобы поднять его одновременно по всей Испании по сигналу из фашистского центра.

Коммунистическая пар-

тия Испании в течение последних месяцев не переставала быть тревогу. Она организовала трудящихся для сокрушительного отпора нагрянувшей контрреволюции. Она призывала правительство задушить назревавший мятеж в зародыше.

Однако, левое республиканское правительство не решалось применить достаточно суровые меры против контрреволюции. Правда, оно арестовало многих фашистских заговорщиков, но не вынесло им приговора, которого они заслужили. Лишь в отдаленных районах у помещиков были выкуплены земли и более 100 тысяч крестьян получило земельные участки. Огромные богатства контрреволюционной знати остались нетронутыми, что и позволило ей щедро отпускать деньги на подготовку мятежа.

Правительство не решилось изгнать всех контрре-

волюционеров с государственных должностей. Во многих городах и областях страны высшие государственные чиновники оставались ярыми сторонниками фашистов. Еще больше врагов народа засело на командных должностях в армии и во флоте. Под давлением рабочих организаций правительство было вынуждено сместить самых отъявленных контрреволюционных генералов с занимаемых ими должностей. Но они не были изгнаны из армии, как этого требовали рабочие, а их перевели в отдаленные провинции и на окраины страны. Так, например, контрреволюционный генерал Франко, являющийся сейчас одним из главарей мятежа, был назначен командующим вооруженными силами в Марокко (испанское владение, отдаленное от страны Средиземным морем и Гибралтарским проливом).

Нерешительные и поло-

винчатые действия правительства облегчили фашистам подготовку мятежа.

В ночь с 17 на 18 июля генерал Франко произвел фашистский переворот в испанском Марокко. В этом сельскохозяйственном владении Испании мало промышленных рабочих. Зато в нем много вольнонаемных войск, состоящих из всякого сброда. В числе этих войск — так называемый иностранный легион, вербующий добровольцев среди лиц всех национальностей. В иностранном легионе имеется немало русских белогвардейцев.

Немногочисленные рабочие, населяющие портовые города испанского Марокко — Сеуту, Мельилью и другие, — оказали героическое сопротивление фашистскому мятежу. Это сопротивление было потоплено в крови головорезами генерала Франко. Мятежники овладели, всем испанским Марокко.

Однако затем фашистских мятежников ожидали неудачи. Прежде всего командованию испанского

военно-морского флота не удалось поставить корабли на службу мятежу. Как только матросы узнали, что их корабли предполагают направить для борьбы с республикой, они арестовали мятежных офицеров. При этом матросы доброслали многих контрреволюционных офицеров в море — точно в точку, как это сделали в 1905 году в России восставшие матросы на броненосце „Потемкин“. Новые командиры кораблей из младших офицеров стали выполнять приказы республиканского командования.

Лишившись поддержки флота, мятежники в испанском Марокко оказались отрезанными от страны. Отборные контрреволюционные части генерала Франко лишены возможности принять участие в боях, развернувшихся в самой Испании, лишь некоторым из этих частей удалось высадиться с помощью транспортных судов на испанское побережье.



## УБРАТЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

Все зерновые культуры вполне созрели к уборке. Между тем темпы уборки настолько низки, что есть много потерь. В колхозе им. Куйбышева сыпается ячмень, овес, пшеница. Правление же колхоза не торопится с уборкой. Лю-

ди на уборке работают плохо — норм выработки не выполняют.

Все меры должны быть приняты к тому, чтобы убрать урожай в ближайшие день-два и без потерь!

А. Р.

## ПОСМОТРАТ И МАХНУТ РУКОЙ

Члены колхоза им. Куйбышева часто замечают скот на посевах колхоза, но равнодушно проходят мимо — посмотрят и махнут рукой.

Такое положение нетерпи-

мо. Такое равнодушие колхозников и правления к потраве урожая приведет к понижению ценности трудового дня.

А. Р.

## Продолжают косить для себя

В колхозе „Красный Борец“ есть колхозницы, которые ни какие законы ни почем. По уставу колхоза надо в первую очередь заботиться о колхозе, но у Носовой Марии, Бутулкиной Анны и Буравова Ивана получается наоборот — они заботятся о себе. Уборка затягивается, а они беспечно косят в личное пользование. Не отстает от

них и лесник НАУМОВ. Правление колхоза до сих пор сено это не обобществило. Был там зав. Райзотов. ОРГИН, но тоже не заметил этих нарушений.

Пользуясь равнодушием руководителей Носова, Бутулкина, Буравова и Наумова продолжают косить для себя.

ПЯЖЕЕВ

## НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

### Школы к занятиям не готовы

Начальная школа в Матвеевой-сельге не готова к учебному году. Ремонт в ней произведен. Крыша течет. Незакуплена посуда. Не обеспечена школа также дражами.

В деревне Залесье школа хотя отремонтирована, но

также не закуплен хозяйственный инвентарь.

Сельские советы стоят в стороне от подготовки школ к учебному году, предоставив все дело сторожам.

ФЕЛАКОВ.

## ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ (Окончание. Начало см. на 3 стр.)

В самой Испании военный фашистский мятеж вспыхнул вслед за событиями в Марокко одновременно в многочисленных пунктах, в том числе в столице Мадриде и в главном городе Каталонской области Барселоне (Мадрид и Барселона являются важнейшими городами и крупнейшими промышленными центрами страны). Но в Испании, как и в Марокко, фашистский мятеж не нашел опоры среди широких слоев населения. В мятеже участвует преимущественно контрреволюционное офицерство, которому во многих воинских частях удалось обманым путем увлечь за собой солдат. Из гражданского населения на стороне мятежников дерутся лишь мелкие буржуазии и помещиков, да кое-где кулаки.

Зато рабочий класс выступил с огромным героизмом и сплоченностью по призыву своих организаций на поддержку республики. Правительство министра Кирога, не сумевшее предотвратить мятеж, было вынуждено подать в отставку. Новое правительство Хирала вооружило рабочих и образовало из них миллионские части. Все очевидцы в один голос сообщают, что эти части выносят основную тя-

жесть борьбы с мятежниками, проявляя при этом исключительную отвагу.

В отдельных районах страны, в частности в Каталонии, крестьяне дерутся бок о бок с рабочими против фашистов. Однако в большинстве мест широкие слои крестьянства еще держатся в стороне от борьбы. Причина этого — в том, что республиканское правительство не сумело надеяться, вопреки советам коммунистов, крестьян земель и тем самым прочно привлечь их на сторону народного фронта.

Республиканские войска и рабочие дружины одержали крупнейшие успехи в борьбе с фашистским мятежом. Мятеж в Мадриде и в Барселоне ликвидирован. Эти важнейшие центры — так же ряд других крупных городов — в руках правительства. На стороне правительства — подавляющее большинство авиационных сил. В разных частях страны рабочие дружины и правительственные отряды теснят мятежников.

Борьба в Испании еще далеко не закончена. Однако силы республиканского правительства нанесли серьезные поражения фашистам и продолжают одерживать верх в происходящих боях.

И. Борисов.

## О ПРОВЕДЕНИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЛОГА В 1936 ГОДУ

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРЕЗИДИУМА ШЕЛТОЗЕРСКОГО РАЙОННОГО

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ОТ 6-го АВГУСТА 1936 ГОДА

Руководствуясь постановлением СНК АКССР от 2 августа 1936 г. о проведении сельскохозяйственного налога в 1936 г. Президиум Районного Исполнительного комитета постановляет:

1. Установить следующие ставки налога для хозяйств колхозников, имеющих необобществленные доходы по отдельным колхозам:

Наименование колхозов	Ставки налога на хозяйство в рублях
„Путь к социализму“ Ворошилова	42
	42

Калинина	42
„Лягушка“	42
„Вело“	42
Куйбышева	42
Сталина	42
Буденного	39
„Новый путь“	39
„1-е мая“ (Какарова)	39
Ярвисало	39
„Новая жизнь“	39
„15 лет РККА“	39
Кирова	39
„Красная звезда“	39
Тельмана	37
„Красный борец“	37
„Вперед“	37
„Союзное“	37
Мохотова	37
Куупской	32
„Красная заря“	37
„Красный Октябрь“	37
„Охотник“	32
„Красное знамя“	32
„Левина“	32
„1-е мая (Горне-Шелтоз)“	32

2. Установить следующие нормы доходности для обложения налогом хозяйств трудовых единоличников по всем сельсоветам.

Подходимость с гектара земли					Доходность с головы скота				
Посевы зерновых и др. культур кроме особо указанных.	огоро-ды и овощи	Кар-тофель	Лес	Копо-пля	Сено посе-ян.	Лоша-ди	Коро-вы	Во-лы	Овцы
100	800	2 40	180	250	30	180	115	60	3

3. Установить, что единоличные трудовые хозяйства, вступившие в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога, т. е. до 1-го сентября 1936 года, облагаются на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

4. Предложить сельсоветам, в соответствии с постановлением СНК АКССР, включить в состав облагаемого дохода хозяйства трудовых единоличников из утвержденной районной налоговой комиссией суммы неземледельческих заработков.

а) от заработков на лесозаготовках (лесоразработка, лесовывозка, лесоплав и др.) 20 проц. утвержден-

ной суммы дохода.

б) от кустарно-ремесленных промыслов и других неземледельческих заработков, кроме указанных в лит. „а“ и заработной платы, облагаемой подоходным налогом по месту работы 75 проц. утвержденной суммы дохода.

5. Предложить сельсоветам включить в состав облагаемого дохода от сельскохозяйственных продуктов по ценам, складывающимся на рынке, повсеместно 75 проц. утвержденной районной налоговой комиссией суммы этих доходов.

6. Обязать сельсоветы обеспечить полное поступление налога в сроки, установленные СНК АКССР, а именно:

	I срок	II срок	III срок
Колхозники	1/IX-36 г. 30 проц.	15/X-36 г. 50 проц.	1/XII-36 г. 20 проц.
Трудовые единоличники	30 проц.	50 проц.	20 проц.

7. Установить, что сельхозналог обязаны нечислять сельские налоговые комиссии в сельсовете, с утверждением и списания президиумом сельсовета.

8. Обязать Райфо и сельсоветы закончить исчисление налога и вручение платежных извещений не позднее 15 августа.

9. Обязать Райфо и сельсоветы тщательно изучить все налоговые материалы, установленные законом и инструкцией по е-хоз налогу, обсудить и проверить их на общих собраниях колхозников и актива единоличников и предоставить их на утверждение в Райисполком не позже:

а) списки маломощных хозяйств колхозников и трудовых единоличников для полного или частичного освобождения их от налога — 10 августа.

б) списки хозяйств, злостно невыполняющие данные им планы посева и обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству — 10 августа.

в) списки подлежащих обложению сельхозналогом в порядке ст. 95 положения с сельхозналоге на 1936 год — 12 августа.

10. Обязать Райфо и сельсоветы обеспечить своевременно и полное представление всех установленных

законом и постановлением ЦИК и СНК АКССР по сельхозналогу, льгот.

11. Обязать сельсоветы немедленно развернуть широкую массовую разъяснительную работу вокруг проведения налога.

12. — Утвердить Районную налоговую Комиссию под председательством т. Зуева в составе:

а) Заведующего Райфо т. Матвеева М. В.

б) заведующего Райзо т. Оргина А. Ст.

в) Инструктора УНХУ тов. Репо.

Кандидатов к ним:

а) от Райфо т. Горбачев,

б) от Райзо т. Гушин,

в) от инспекции УНХУ т. Игнатова.

13. Руководство проведением сельхозналоговой кампании возложить на Райфо.

14. Не позже 15 августа с. г. заслушать на президиуме Райисполкома доклад зав. Райфо о ходе налоговой кампании.

Председатель Райисполкома Зуев.

За секретаря М. Попов.

## ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

### „ПОЧЕМУ ЭТО СХОДИТ БЕЗНАКАЗАНО“

Уполномоченный Карпрофсовета тов. Фотеев на заметку опубликованную в № 71 от 7 августа под таким заголовком, сообщившим, что факты полностью подтвердились. Председатель завкома Онежских разработок тов. Копосов давал установки хозяйственникам не принимать на работу беременных женщин, а если когда принять, то только временно.

Тов. Нестеровой выдан больничный листок, выплачено пособие, выданы деньги на кормление ребенка. Вопрос о председателе завкома Копосове ставится на обсуждение пленума завкома.

### „Провести радио“

Под таким заголовком была помещена заметка в газете „Красное Шелтозеро“ в № 67 от 25 июля. Как нам сообщает завком Онежских разработок радио в детской комнате будет установлено сразу же по получении репродуктора „Рекорд.“

Заместитель  
ответственного  
редактора Н. БЫКОВ.